



## Дорогие друзья и читатели нашего с вами журнала, здравствуйте!

Хочу поздравить наш огромный коллектив медицинских сестер Союзного государства России и Беларуси с юбилейными датами: 150-летием празднования Международного дня медицинской сестры и 125-летием Международного совета медицинских сестер в память 204-й годовщины со дня рождения Флоренс Найтингейл.

200-летний юбилей со дня рождения Флоренс Найтингейл 12 мая 2020 г. был омрачен пандемией COVID-19, так отдадим же дань памяти этой великой основательнице сестринского дела в мире, сестре милосердия и общественному деятелю Великобритании сегодня.

Прошедшие годы показали, что во главе с Международным советом медицинских сестер и в партнерстве с Всемирной организацией здравоохранения мы умеем поддерживать сотрудничество с друзьями-единомышленниками, предлагаем и развиваем инновации в образовании средних медицинских работников, охватываем своим влиянием 13 миллионов членов и 132 национальные ассоциации, в которые входим и мы с вами, россияне и белорусы.

Это свидетельствует о сохранении главных, провозглашенных 125 лет назад, ценностей дальновидности развития ухода по всему миру, продвижении профессии на всех континентах и появлении возможности влияния на политику в области здравоохранения, в том числе благодаря доступу к печатному слову посредством возможностей нашего журнала «Медицинская сестра», в 2022 г. отметившего 80-летний юбилей.

Актуальной проблемой современной медицины является дефицит кадров, и в наших с вами силах продвигать непреходящую ценность профессии во всем мире и конкретно в нашем тройственном союзе: Международном совете медицинских сестер, ВОЗ и национальных ассоциациях.

После пандемии COVID-19 роль и значение для общества труда среднего медперсонала существенно возросли, только за 2021 г. в Республике Беларусь высших наград удостоены 23,2% медицинских сестер.

Привлечению внимания и вовлечению в сестринскую профессию будет служить II Международная конференция по сестринскому уходу и безопасности пациентов, которая пройдет 16–17 мая 2024 г. в Таиланде (Бангкок).

Благодаря партнерству выработана Глобальная стратегия направления по укреплению сестринского и акушерского дела в мире на 2021–2025 гг. В обучении медицинских сестер современности актуален девиз: «Действовать раньше, действовать вовремя, действовать сообща» (Минск, 2015).

Важнейшая задача по улучшению качества жизни наших пациентов ласковыми и умелыми руками постоянно совершенствующих свои навыки медицинских сестер остается основополагающим приоритетом национальной политики Союзного государства, и мы с честью будем и далее ее выполнять. Об этом свидетельствует внимание к профессии со стороны влиятельных международных организаций. Так, девизом Международного совета медицинских сестер на 2023 г. был «Медицинские сестры — будущее профессии!». Сохраняет значение лейтмотив по признанию необходимости для мирового сообщества защищать нас и направлять ресурсы на развитие сестринского дела в мире. Президент МСМС А. Кеннеди (2020) об этом сказала на весь мир: «Мы знаем о том, как своим выдающимся трудом медсестры служат людям и помогают им укреплять здоровье, но нам также известно, насколько тяжелой может быть их профессиональная жизнь. Медсестры могут многое, но нам необходимы реальные инвестиции и поддержка».

Участникам общественных сестринских ассоциаций, активным читателям журнала и причастным к одной из важнейших профессий — медицинским сестрам — желаю плодотворной работы, энергии лидерства в мире для продвижения значимости нашего труда. Только взаимодействие с государствами и правительствами по улучшению материально-технического обеспечения работы с пациентами способно привлечь научных энтузиастов для перспектив развития высокотехнологичной помощи и актуальных функций в ней медицинских сестер нового типа по принципу: Знаю. Умею. Могу качественно помочь.

*Здоровья, мира и солнца над головами всем, благодарности от спасенных пациентов и общества в целом!*

*Член Правления Белорусского общественного объединения медицинских сестер, кандидат медицинских наук, доцент Белорусского государственного медицинского университета*

*Татьяна Владимировна Матвейчик*

